



КОНСТАНТИН ИВАНОВИЧ МАЛЕВИЧ

(К 75-летию со дня рождения)

23 марта 2005 года исполнилось 75 лет доктору медицинских наук, профессору кафедры акушерства и гинекологии БГМУ, академику Белорусской инженерной академии Константину Ивановичу Малевичу.

Родился К.И. Малевич в д. Замошье Барановичского района в 1930 г. в семье крестьянина. В 1947 г. окончил среднюю школу и поступил в Минский медицинский институт. После его окончания в течение 4 лет работал главным врачом участковой больницы.

В 1957 г. Константин Иванович поступил в клиническую ординатуру на кафедру акушерства и гинекологии Минского медицинского института. С 1959 по 1962 гг. работал в должности ассистента кафедр акушерства и гинекологии Витебского, а затем Гродненского медицинского института. В 1964 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Профилактика внутричерепных кровоизлияний у плода», а в 1968 г. избран доцентом. В 1975 г. под руководством академика АМН СССР Л.С. Персианинова защитил докторскую диссертацию на тему «Сократительная деятельность матки у женщин с генитальным инфантилизмом», в 1976 г. Константину Ивановичу присвоено ученое звание профессора.

В 1980 г. был избран по конкурсу на должность заведующего кафедрой акушерства и гинекологии № 2 БелГИУВ, которой руководил до 1998 г.

Основная научная деятельность Константина Ивановича посвящена формированию нового научного направления – изучению проблемы немедикаментозных и нетрадиционных методов лечения и профилактики осложнений беременности, родов, послеродового периода и гинекологических заболеваний. При этом особое внимание уделяется вопросам изучения влияния лазерного излучения на организм женщины и плода. В 1995 г. Избирается академиком Белорусской медицинской академии по секции «Лазерная медицина».

Константин Иванович автор более 300 печатных работ, из них 5 монографий, под его руководством защищены 2 докторские и 12 кандидатских диссертаций. Большое место в работе занимают вопросы изобретательства и рационализаторства. Автор 4 изобретений и 60 рационализаторских предложений, в 1986 г. награжден грамотой «Отличник рационализаторства и изобретательства». Признанием профессионального авторитета К.И. Малевича является награждение его медалями «За доблестный труд» и «Ветеран труда».

Коллектив кафедры акушерства и гинекологии БГМУ сердечно поздравляет Константина Ивановича со славным юбилеем и желает крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов